# 事项 一窗通办 业务 跨省通办 网点遍布城乡 市公安局打造政务服务新模式

50个 一窗通办 窗口、400多个村级网点 惠及群众超30万人次 安局以 民生事项一窗通办、网办中心数据赋能、村级网点全市覆盖 为抓手 纵深推进便民 服务改革 不断优化公安政务服务体系 三管齐下 多措并举 ,倾力打造政务服务 随时随地 办 服务新模式。截至目前,已为群众办理各类民生业务22万件。



一窗通办 高效服务群众

#### 业务再融合 一窗可办多件事

以前办理业务要么不知道找哪 个窗口,要么一项业务要找好几个窗 口 现在哪个窗口都能办齐业务 真的 太省事了。近日,市民吕先生称自己 的钱包不慎遗失 ,包内有身份证、驾驶 证、行驶证等有效证件。正当他心急 火燎地前往各处补办时,古山行政服 务中心 一窗通办 窗口一次性解了他 的燃眉之急。

夏季治安打击整治行动开展以

来,针对夏季群众办理业务需求量 大等实际问题,市公安局在365服 务中心公安综合窗口、交警大队车 管所窗口等七个户籍窗口设置50 余个 一窗受理 窗口,涵盖户籍、出 入境、治安、交通违法处理等196项

为切实解决企业和群众办事难 题 ,我们还开通绿色通道或提供免费 上门服务 ,主动提供政策咨询、材料预 审、帮办代办等方面业务。市公安局 网办中心负责人陈永柯说。

为有效缩短群众办证时间、降低 拍照成本,市公安局还统一了证件照 采集标准与规范 构建全域人像数据 库 推出 一拍共享、一照通用 便捷服 务。现在 群众在办理人社、卫健、教 体、民政、司法等25个部门业务时 若 需人像照片,可直接前往公安窗口享 受免费拍摄或调取。

#### 服务再升级 探索 跨省通办

迁户口、开户籍证明、办身份 曾经,一句 要回户籍地办理, 让不少在外务工的人 多头跑 ,没少

我市是五金之都,每年吸引大量 外来人口,其中云南籍就有10万余 人。今年3月,市公安局聚焦群众异 地办事需求 打破地域阳隔 与云南 镇雄县政务服务中心签订公安政务

服务 跨省通办 合作框架协议 通过快 递邮寄、电话联线、平台扭转、网上办理 等形式 统一规范通办业务指南、流转 单 确定户口簿补发等业务 跨省通办 , 实现机制互通、信息互享、效力互认。

原籍在云南省镇雄县的小孟,今 年刚刚嫁到我市。为了方便日后的生 活 小孟希望能将户口迁到丈夫小郭 家。然而,繁忙的工作使她难以抽身 回老家办理准迁证。

我朋友告诉我现在迁户口不一 定要回老家了,就来咨询。7月2日, 小孟拨通了市行政服务中心公安窗口 的咨询电话。在得到工作人员肯定的 回复 ,且迁入地派出所也同意她迁入 后 小孟立即带上所需材料 来到窗口 办理业务,不到3天,就拿到了我市的 户口簿。

#### 触角再延伸 打通服务群众 最后一米

我市和缙云县地缘相近、人缘相 亲。在两地交界的前仓镇篁源一村界 牌自然村和丽水市缙云县新碧街道, 有数以百计的永康企业和上万名永康 人在此务工。为方便群众跨区域办理 业务 ,市公安局专门在界牌村设置便 民服务延伸点,让企业、群众办事不白 跑、不多跑。

驾车到市区需要50分钟,但到

这里只需7分钟 真是太方便了!7月 21日 永康人邵女士在收到新驾驶证 后,特地致电界牌自然村便民服务点 表示感谢。

三个月前,就职于缙云县某工贸 公司的邵女士不慎遗失驾驶证,因不 熟悉线上业务办理 ,且工作地离市区 较远,一直未去补办。在得知界牌自 然村设有服务点后,她抱着试试的心

态前往,没想到仅用10分钟就成功办 结了业务。

石柱派出所民警吕干介绍 ,界牌 自然村便民服务延伸点是永武缙警务 一体化建设的关键一环 ,目前已成功 办理驾驶证遗失补办、户口本补办等 跨地市业务90余起。

通讯员 陈永柯 徐凯悦

## 阿公晕倒田间 享民警"公主抱"

本报讯(通讯员 李凯颖) 7月23 日14时许,唐先镇唐先三村金先生夫 妇带着一箱西瓜来到市公安局唐先 派出所,向民警再三道谢他们帮助中 暑晕倒的父亲及时就医。

原来,21日晚7时许,唐先派出 所接到报警称,有个阿公晕倒在了

接警后,民警李海昊带队赶往现 场。在路口等待的热心村民梁先生 立即带路前往,在田间见到了倒地不 起的阿公,只见其脸色苍白、满头大 汗、意识模糊。 阿公可能是中暑了, 我们快把他送医院。李海昊小心地 抱起阿公往外走。

此刻,太阳虽已下山,但热浪未 消,李海昊的警服很快被汗水浸 湿。你抱了一段路了,休息下,我 实习新警贾凌昊当即上 前接力将阿公抱过。就这样,两人 轮流 公主抱 十分钟 ,辅警和救护 人员也拿着担架赶来。一行人将 阿公安置在担架上,合力送上了救

送医途中 辅警认出晕倒的老人 是唐先三村88岁高龄的金阿公 便联 系了其家人。

### 这8本护照让 海外投产如期

本报讯(通讯员 徐若程) 太 感谢你们了。我们在海外的投产可 以如期了。近日,我市某企业负责人 沈女士从市公安局出入境管理大队 大队长施浩军手中接过8本护照,不 由竖起了大拇指 ,压在心里的大石头

原来,为不断扩大市场份额,沈 女士负责的企业在国外设立了分工 厂 ,计划在今年8月初正式投产。

然而,沈女士发现还有8名需要 赴外的技术人员没有护照 ,如果不能 按时到岗,极有可能造成海外市场的 订单流失。

7月19日上午,她赶到出入境大 队窗口咨询求助 希望能够帮助他们 加急办证。

施浩军了解到相关情况后 将沈 女士引至 企业服务专窗 。经审核, 该企业符合快速办理条件。

之后,民警向上级成功申请开辟 绿色通道 ,为其提供加急办证服 务,并告知需要准备的相关材料,进 行容缺受理。

后续 ,民警利用休息时间通过线 上传输打印,为企业加急补录材料。 经多方协调,及时为8名技术人员办 理了护照,办证时间也由7个工作日 缩短至1个工作日。



微信关注 永康公安 每日获取平安资讯

